
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DOS 

DIREITOS DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE DO MUNICÍPIO DE 

PETRÓPOLIS. Realizada aos 30 (trinta) dias do mês de maio de 2007, na sede do 

CMDCA. Aberto os trabalhos pela Vice-Presidente Sra. Vera Lúcia que comunicou a 

ausência do Presidente em virtude de uma reunião em Brasília. Foi feita a leitura da 

ata anterior, pela Secretária a qual foi aprovada por todo o Conselho. A Vice-

Presidente passou para o 2º item da pauta – Conferência Municipal dos Direitos da 

Criança e do Adolescente, foi lido o Edital pelo Conselheiro Álvaro Moreira e 

debatido por todos. Foi feita uma sugestão sobre a substituição do titular e suplente 

na Conferência, ficou decidida que o substituto na impossibilidade do titular e 

suplente seja uma pessoa vinculada à entidade. Foi colocado por todos que a data de 

29 de junho para a abertura da Conferência seria uma data ingrata, tendo em vista que 

dia 29 de junho é feriado Municipal, portanto iríamos ter um esvaziamento na 

Conferência. Foi proposto que fosse feito um contato com o Ministério Público e o 

CEDCA, sobre a alteração da data, passando para 06 e 07 de julho de 2007. Os 

demais itens do edital foram aprovados por unanimidade. Na ata de 24 de abril de 

2007 foi sugerido uma Comissão Organizadora de 7 (sete) integrantes da sociedade 

civil e 7 (sete) do executivo, após algumas ponderações foi eleita a Comissão 

Organizadora da Conferência, que fica assim composta: Sociedade Civil: Vera Lúcia 

Avelar de Oliveira – Lar de Crianças Nossa Senhora das Graças; Fernanda Ávilla – 

Instituo Mafer-Lar Santa Catarina e Thiago Pires – Associação Petropolitana de 

Estudantes e pelo Executivo: Jorge da Silva Maia, Álvaro Teixeira Moreira e Simone 

Cristina de Oliveira. Ficou agendada uma Reunião Extraordinária para o dia 13 de 

junho de 2007 para aprovação de todo o trabalho da Comissão Organizadora. Ficou 

agendado para o dia 04 de junho de 2007 às 17h:00 a 1ª reunião da Comissão. 

Passamos para o 3º item da pauta - Curso dos Conselheiros Tutelares, foi informado 

pela Vice-Presidente a todos os Conselheiros do CMDCA que o curso será iniciado 

de 18 a 22 de junho de 2007 – 1ª turma e de 25 a 02 de julho de 2007 – 2ª turma. Foi 

solicitado que os interessados encaminhasse um ofício ao CMDCA solicitando sua 

inscrição até o dia 11 de junho próximo. O curso será realizado na UCP no horário de 

9h:00 à 17h:00. Passamos para o 4º item da pauta – Encaminhamento da Promotoria 

de Justiça da Infância e Juventude, a Sra. Vice-Presidente informou que há 

necessidade de uma reunião com a Comissão de Ética, para apuração do relato do 

Ministério Público. Ficou agendado a 1ª reunião para o dia 04 de junho às 15h:00 na 

sede do CMDCA. Como representante do Conselho Tutelar na Comissão de Ética, foi 

informado pela Conselheira Mérilen, que estava presente na reunião, que 

permaneceria a Conselheira Jaqueline Cleffs. 5º item da pauta – Prestação de Contas 

referente ao Edital 001/06. Foi feito um esclarecimento mais detalhado pela 

Secretária, sobre a prestação de contas em virtude de que o prazo para o envio das 

referidas prestações de contas ao Tribunal de Contas do Estado está se esgotando. 5º 

item da pauta – Assuntos Gerais – Foi informado pela Comissão de Cadastramento e 

Registro que após análise da documentação apresentada foi concedido o 1º Registro 

no CMDCA ao Ateliê e Oficina Comunitária Arte em Comum no Brejal, cuja 

representante a Sra. Laila Cristina Monte fez uma breve explanação do que é e o que 

representa sua entidade no Brejal. Foi concedido também o 1º Registro no CMDCA a 

Associação Petropolitana de Estudantes. Foi apresentado ofício nº 46/2007 do Centro 

de Defesa dos Direitos Humanos de Petrópolis, solicitando o cancelamento no projeto 

dos cursos de Manutenção de Freios, Suspensão e Direção, Informática, Pizzaiolo e 



Web Designer, e a substituição pelo de Mecânica de Motocicleta e Elétrica 

Residencial. Foi também solicitada a inclusão de material para as aulas de manicure e 

depilação. Foi informado que não houve alteração no orçamento original. Recebemos 

também ofício do Centro Educacional Terra Santa, informando que devido a doações 

de alimentos, solicita o remanejamento de verbas do item alimentação para o item 

material permanente. A Associação Congregação Santa Catarina encaminhou ofício 

informando que passaram a contar com pessoas voluntárias que estão contribuindo 

muito para a assiduidade das adolescentes, principalmente aulas de flauta, solicita que 

fosse incluído no projeto original, uma flauta em material pedagógico e a 

transferência de R$ 3.480,00 (três mil quatrocentos e oitenta reais) do item pessoal 

para o custeio de transporte dessa nova turma. A Associação de Moradores do Boa 

Vista encaminhou correspondência informando que com a parceria feita com o 

Centro Esportivo Fábrica do Saber, passou a contar com   aula de futsal.  Passou 

também a ter a inclusão de reforço escolar para alunos de 1ª a 4ª série, em virtude 

desse acréscimo será necessário um remanejamento financeiro no projeto no item 

merenda e pessoal, solicita também a troca de 02 bumbos (doados) para taróis na 

Banda Marcial. Informa o Presidente que será mantida a originalidade do projeto, não 

havendo nenhum acréscimo de valores. Todas as solicitações foram aprovadas por 

unanimidade pelo Conselho. A Creche Santo Antonio também enviou ofício 

solicitando remanejamento da verba, porém não explicou detalhadamente o que seria. 

Entraremos em contato com a creche para que possa explicar melhor sua solicitação, 

a decisão do Conselho ficará para a próxima assembléia.  Nada mais havendo a tratar, 

a presente reunião foi encerrada às 20h50.  
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